



# 将毕业答辩“搬”至企业一线

## ——湖南工程学院率先探索“3+1”校企联合培养模式

“很紧张,20分钟的阐述,40分钟的提问环节,4位企业高工提了很多问题,并且直指毕业设计的要害。”4月22日,湖南工程学院电气工程及其自动化专业“卓越计划”1391班的谷子茜、张祿邵、宁佑乾3名同学,回想起3天前在实习企业日立电梯电机(广州)有限公司完成的一场特殊的“毕业答辩”,仍然有些兴奋。

谷子茜等3名学生于去年8月进入该公司设计部门进行“卓越计划”最后一年的学习,3人的毕业设计围绕企业方的主打产品,进行应用于不同电梯上的曳引机设计开发。校方指导老师赵毅君教授表示:“一方面

真正感受到了产品研发设计的严谨和细致,另一方面也感受到了同学们在将近一年的实习中学习到了真本领。”

作为教育部首批61所“卓越计划”实施高校之一,湖南工程学院率先探索“3+1”校企联合培养模式,学校创建了企业深度参与的“分段递进式”培养方式,将累计1年的学生企业学习分为轮岗实习、工程项目设计与工艺训练、毕业设计3个阶段,采用“轮岗制”、“项目制”和“双导师制”等培养方式,学生学习成绩由学校导师与企业导师共同评定。

“‘3+1’的关键在于‘1’,也就是1年时间的企业学习效果如何。”首批“卓越计划”实施学院之一电气信息学院院长唐勇奇认为,“卓越计划”致力于培养高水平工程应用型人才,学生的毕业设计应围绕1年的企业实习、生产实际去综合运用所学知识解决现实问题,这样的毕业设计才能接“地气”,符合培养学生实际动手能力的需求。

(记者 曹辉 蒋睿 通讯员 熊龙英。原文载于湖南日报4月24日04版)

# 我校获2017年湖南省大学生羽毛球比赛两枚金牌

2017年湖南省大学生羽毛球比赛4月20日在长沙医学院圆满落幕,我校获得女双(郭爽/赵佳莹)和混双(罗黎/郭爽)学院甲组金牌。

本次比赛由湖南省教育厅主办、长沙医学院承办,来自全省39所高校的378名羽毛球运动员齐聚一堂,分别在大学组、学院组、高职专科组等组别的项目中一决高低,我校与湖南商学院、衡阳师范学院、长沙医学院、长沙学院等10所高校同在学院甲组展开紧张激烈的角逐。

我校参赛队伍由体育教学部副部长段爱明担任领队,熊胜尧、刘珂铭老师担任教练。赛场上,参赛队员们同心协力,顽强拼搏,除女双、混双获得学院甲组金牌之外,另外还获得女子团体第三名、男双第三名、女单第四名、男单第五名、男双第六名等优异成绩,这是我校羽毛球队参加省级比赛以来取得的最好成绩,为学校获得了荣誉,充分展示了我校学生积极进取、迎难而上的风采。

(通讯员 体育教学部 喻妙华)

# 湘潭市同城三所独立学院联合举办2017届毕业生供需见面会

4月28日,由湘潭大学兴湘学院、湖南科技大学潇湘学院、湖南工程学院应用技术学院联合举办的2017届毕业生供需见面会在湘潭大学体训馆举行。招聘会邀请到来自全国10余个省市、138家企事业单位,涵盖电子信息、机械制造、电气工程、建筑、金融、物流、互联网、文化传媒、教育科技、房地产、能源、生物医药等多个行业,为毕业生提供5000余个优质就业岗位。

湘潭市人力资源和社会保障局副局长赵红波表

示,此次同城三所独立学院联合招聘在我省乃至全国尚属首次,通过整合资源不仅能为毕业生提供更好的就业平台和岗位,同时针对性强,提高了学生的参与度和积极性。

招聘会现场气氛热烈。来自三所学院的毕业生在现场与用人单位进行了充分交流,部分同学与用人单位达成了初步就业意向。

(通讯员 应用技术学院 曹时艳 唐杰 方睿)

# 机械工程学院举办诗词竞答比赛暨诗词主题征文比赛颁奖典礼

4月25日晚,机械工程学院在机械楼312举行诗词竞答比赛暨诗词主题征文比赛颁奖典礼。

此次诗词竞答比赛暨诗词主题征文比赛从3月24日开始到4月25日结束,历时一个多月。活动涵盖了“续读名家诗词,铭记中华精髓”诗词竞答赛与“劝君莫惜金缕衣,劝君惜取少年时”诗词主题征文比赛两个活动。经过激烈的角逐,来自材料1603班的选手扶祺祺、孙志平团队摘得诗词竞答比赛的桂冠。来自机电1501

班的吕荣阳同学的诗词《满江红》凭借情景交融、灵活运用典的写作手法和贴近现实生活的情感描写摘得征文比赛的冠军。

此次诗词比赛不仅使同学们感受到了经典诗词的优美韵律和文化底蕴,同时也丰富了同学们的校园文化生活,创造了学院良好的人文素质教育氛围。

(通讯员 机械工程学院 刘盈盈 李思敏 邹鑫)

# 吴桥杂技公益演出走进我校 角色扮演生动再现童话世界

4月15、16日下午,湖南省文化厅非物质文化遗产进校园系列活动——吴桥杂技艺术节之角色扮演《周末去哪儿》在我校体育馆演出。演出现场人头攒动,我校师生和湘潭市民欢聚一堂,享受这不一样的“动漫”杂技。

此次演出将传统杂技和熟悉的动漫角色扮演结合起来,小杂技表演演员们的精湛表演给观众带来了一场别开生面的文化盛宴。演出现场,主持人“海盗船长”幽默风趣的解说,与观众热情洋溢的互动,以及不时有奖问答和抽奖环节,极大地调动了观众的热情,现场气氛火热,5岁的“小米奇”实力非凡的花式倒立——在倒立中娴熟码砖头拆砖头拉开了演出的序幕;令人眼花缭乱的花式呼啦圈、幽默风趣的草帽秀、极其平衡感的晃管……精彩的表演让观众掌声不断、欢呼不断。而“高空叠椅”、“三眼仔蹬大缸”等极其考验平衡感和力度的节目则让观众不由自主地屏住了呼吸,手心捏了一把汗。由“美国队长”携“娇虎”等四人组合表演的花式滑冰带来的惊险与刺激更是让观众尖叫声不断。

吴桥杂技是河北省的传统民俗杂技艺术,2006年吴桥杂技被国务院列入第一批国家级非物质文化遗产名录。参加此次演出的小杂技演员们来自“杂技之乡”河北省沧州市吴桥县,年龄在5-15岁,平均年龄11岁。

(通讯员 学通社 唐春丽 周紫依)

候,抓住爱的尾巴,给自己找个温暖一些的归宿。有了这样的心理,当然不愿让这即将到手的幸福飞掉,处处小心,处处留意;走路的时候,都一改往日的懒散,总有一丝丝的慌乱和紧张。手腕上的镯子,也是快节奏的叮叮当、叮叮当,来不及发出最后一个悠闲的“当”,便被我的急躁啪地砸到一个音节上去了。

而男友,知道母亲看不见后,便将他火爆的脾气消了音,施给我看。我温柔递过去的橘子,他不想吃,不像以前那样来一句“别烦我”,却是用胳膊硬生生地一推,便不再理我。我却并不怨他,想着全是因为母亲,拿了让我都烦的啰嗦惹他生气。终于有一天,在男友又拉长了脸给我看的时候,我向母亲撒谎,说公司里忙,请假不能太长,否则领导有意见。母亲又是没吱声,伸手取下我左手的一个镯子,戴到我的右手腕上。我不懂她的意思,站起来去收拾自己的东西,打算下午坐车去男友的家。

没了“叮叮当”的碰撞声,心也一下子安静下来,想起这几天里,男友无声的呵斥和不满。想起突然话多起来的母亲。想起七八年都气定神闲地自己过来了,怎么在30岁临近的时候,这样没出息地想抓住一个其实自己并不满意的男人?想起即使两个人都是质地上的银镯,如果放在一块儿不能碰撞出美丽的和谐的音符,不如分开各自走路的好……

终于知道母亲这么反常地让人“生厌”的原因,原是为了帮我看清,这个男友,是否会让我一生都不生厌。打开卧室的门,听见母亲很平静地对我这个坏脾气的男友说:我家小安从没有为一个人,这样匆忙过,所以,你也不必这么匆忙地把她娶回家去,我看那个男人摔门而去,习惯性地要追上去,却终于努力止住了,默默地,任泪水浸湿了银镯。

我原以为母亲什么也看不见,却没想到,澄明通透的心,她自始至终,都有一颗。



湖南工程学院 微信公众平台

# 2016年度湖南工程学院共青团工作先进集体、优秀个人表彰

2016年,在学校党委、行政的关心重视和坚强领导下,在上级团组织的正确指导下,我校各级团组织全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,围绕中心求作为,服务青年促发展,立足基层抓建设,全校共青团工作稳步发展,取得了良好的工作成效和广泛社会影响,增强了团组织的吸引力和凝聚力。

一年来,在我校各级团组织、广大团员青年中,涌现了一大批表现突出的集体和个人。为总结经验,表彰先进,经各学院团支部民主评议、团总支审核推荐,团委委员会集体审议,授予设计艺术学院团总支等5个集体“五四红旗团总支”荣誉称号,授予测控技术与仪器1501班团支部等43个集体“五四红旗团支部”荣誉称号,

授予电气信息学院青年志愿者团队等5个集体“优秀青年志愿者团队”荣誉称号,授予纺织服装学院大学生医疗志愿服务总队等3个项目“优秀青年志愿服务项目”荣誉称号,授予乒乓球协会等10个社团“优秀学生社团”荣誉称号,授予陈方靓等10名同学“五四青年标兵”荣誉称号,授予丁梦洁等27名同学“优秀团支书”荣誉称号,授予丁世金等999名同学“优秀共青团员”荣誉称号,授予易苏等411名个人“优秀共青团干部”荣誉称号,授予万春等48名同学“优秀宣传工作者”荣誉称号,授予马师等79名同学“优秀创建文明校园志愿者”荣誉称号,授予马成等105名同学“优秀青年志愿者”荣誉称号,授予毛晟轩等5名同学“优秀社团负责人”荣誉称号,授予万流幕等100名同学“社团活动优秀个人”荣誉称号。

# 2016年度湖南工程学院共青团工作先进集体、优秀个人名单

## 五四红旗团总支(5个)

设计艺术学院团总支、机械工程学院团总支、电气信息学院团总支、管理学院团总支、计算机与通信学院团总支

## 五四红旗团支部(43个)

测控技术与仪器1501班、自动化1591班、自动化1502班、新能源1602班、自动化1603班、汽车服务工程1501班、汽车服务工程1502班、机械电子工程1602班、工业工程1601班、服装与服饰设计1502班、纺织工程1502班、计算机科学与技术1501班、通信工程1601班、网络工程1602班、高分子材料与工程1402班、应用化学1501班、应用化学

1601班、旅游管理1601班、人力资源管理1501班、人力资源管理1602班、物流管理1502班、国际经济与贸易1601班、信息与计算科学1601班、商务英语1601班、工程管理1402班、建筑环境1502班、视觉传达1601班、产品设计1602班、广告学1601班、产品设计1501班、机械设计制造及其自动化1661班、国际经济与贸易1382班、国际经济与贸易1481班、工商管理1581班、英语1481班、经济学1682班、物流管理1581班、产品设计1581班、土木工程1501班、土木工程1483班、机械设计制造及其自动化1582班、校乒乓球协会团支

## 校级跆拳道协会团支部

优秀青年志愿者团队(5个)

电气信息学院青年志愿者团队、纺织服装学院青年志愿者中心、计算机与通信学院青年志愿者协会、管理学院蓝丝带联盟、理学院雷锋社

## 优秀青年志愿服务项目(3个)

纺织服装学院大学生医疗志愿服务总队、理学院双残儿童坤坤寅寅、外国语学院新天地幼儿园

## 优秀学生社团(10个)

乒乓球协会、飞翔英语俱乐部、羽毛球协会、健美操协会、书画协会、今朝文学社、足球协会、环保协会、武术协

## 会、流星排球协会

## 五四青年标兵(10人)

陈方靓、李夏仪、李铁鹰、杨新根、李萍、蒋玲婷、孙小容、王寒、卢晓倩、李璐

## 优秀团支书(27人)

丁梦洁、王维、王愈锋、邓玲丽、李子薇、李玉琳、李晶、杨希、杨梅、杨群、汪秀平、张亚萍、张译匀、陈贵荣、陈彬、林方宽、赵密、胡贝朦、胡政、唐欣怡、彭亮、蒋半羊、董梦瑶、曾凡、谢志平、谭碧慧、熊涛

# 2016年度湖南工程学院“五四青年标兵”个人简介



1.陈方靓,现任校团委学生副书记、校团委(学生部)秘书长。大一任校学联组织部干事,大二任校学联生活部部长。学习勤奋刻苦,表现优异,先后获得校“一等奖学金”、“二等奖学金”、“三好学生”;工作认真负责,积极热情,获得校院“优秀干事”、“优秀共青团干部”、校“优秀学生干部”;课余时间热心公益,积极参加志愿服务,荣获“湘潭市创新优秀青年志愿者”、“湖南省‘珍爱生命,快乐成长’主题教育实践活动‘优秀志愿者’”;共青团湘潭市第十六次代表大会代表,共青团湖南工程学院第二届委员会委员。



2.李夏仪,现任设计艺术学院团总支副书记。思想健康,积极向上,学习成绩优异,工作认真负责,性格开朗乐观、为人和善谦逊,平时严格要求要求自己,能够真正的为同学树立模范、起到带头作用。先后获得校“二等奖学金”、“三等奖学金”、“优秀共青团员”、“三好学生”、“优秀共青团干部”、2016年大学生暑期三下乡获得“优秀个人”、2016年校防艾活动“优秀个人”荣誉称号。



3.李铁鹰,现任机械工程学院团总支学生会主席。生活中,热情助人,与人为善;学习上,勤奋努力,成绩优秀;思想上,积极进取,学习态度端正;工作中,严谨认真,多次组织院内外的一系列活动。先后获得“军训优秀学员”、校“二等奖学金”、“国家励志奖学金”、“优秀学生干部”、“三好学生”、“优秀共青团员”、“优秀青年志愿者”荣誉称号。



4.蒋玲婷,现任校学联学生会主席。在思想和行动上严格要求自己,不断加强自身素养;认真学习,乐于助人,取得了优异的成绩,曾获“二等奖学金”、“三好学生”、勤奋工作,克己奉公,参与组织“创业大讲堂”、“挑战杯”、“团代会”等大型校级活动,曾获“优秀学生干部”、校“大学生自强之星”。入校以来共获省级奖项1项,校级奖项18项,院级奖项3项,参与创新型课题立项1项。



5.孙小容,现任计算机与通信学院组织部部长。曾获校“二等奖学金”、校“三好学生”、“优秀共青团员”,女子3000米亚军等多项荣誉。现为中共预备党员,在学习和生活中以共产党员的标准严格要求自己。在学习上,做到踏踏实实,勤学



6.王寒,现任化学化工学院团总支副书记。大一任团总支宣传部长,大二任团总支宣传部部长,工作上认真负责,热情主动;学习上刻苦认真,名列前茅。曾获得了“国家励志奖学金”、“校三好学生”、“校二等奖学金”、“三下乡社会实践活动优秀个人”、“防艾艾滋病教育与宣传活动优秀个人”和“优秀宣传工作者”等荣誉称号。



7.卢晓倩,现纺织服装学院团总支副书记。大一任组织部干事,大二任组织部部长,大三任院团总支副书记,并被学院聘为16级朋辈辅导员组长,连续担任三年班委。期间,荣获“优秀共青团干部”、“优秀学生干部”、湖南工程学院大学生“自强之星”提名奖等荣誉并积极参与申报大学生创新性试验计划项目。



8.李璐,湖南工程学院外国语学院商务英语14级学生,中共党员。大一任班级副班长,实践部干事,大二任外国语学院党务负责人,大三主要进行记忆力项目创业,记忆力教育培训公司的金牌讲师。曾获校“二等奖学金”、“国家励志奖学金”、校“大学生‘自强之星’提名奖”、“优秀学生干部”、校级“艾滋病”演讲主题第一名、校第二届“职业生涯规划大赛”季军、第25届世界记忆锦标赛长沙城市赛区“优秀志愿者”等荣誉称号。

# 我校召开教学文件修订辅导报告会

为进一步加强教学制度建设,提高教学管理水平,4月27日下午,学校在二报告厅召开教学文件修订辅导报告会,就人才培养计划修订和教学大纲、考试大纲修订进行解读。报告会由副校长易兵主持,各教学(部、中心)全体中层干部、教研室(实验室)主任、各专业负责人、精品课程负责人、教务干事、创新创业学院及教务处相关人员等100余人参加了报告会。

教务处副处长黄先威介绍了本科课程教学大纲、考试大纲制(修)订原则意见,对今年全面修订教学大纲、考试大纲工作安排作出说明和布置。

教务处处长李永坚全面解读了2017年人才培养计划修订的原则意见,对今年各专业制定人才培养计划重点环节提出要求。他强调,专业人才培养计划的质量是保证人才培养质量的前提和基础,各教学院要高度重视,广泛调研,做好顶层设计,严控过程管理,认真做好今年人才培养计划的修订工作。他还对教学院(部、中心)年度目标考核办法及教学院(部、中心)2017年目标任务的修订工作做出了说明。

易兵作总结发言,他对全校教学工作提出三点要求:一是要转变观念,提高认识。在新形式、新发展的背景下,在专业内涵发展和专业评估需要的前提下,要牢固树立内涵发展、特色发展,立足地方经济、彰显湖工特色。二是要精心组织,注重细节。修订人才培养计划原则意见要理顺通识课、专业基础课和专业课之间的关系,教务处要集思广益,组织专家审核;各教学单位要各司其职,各尽其责,认真组织执行。三是要真抓实干,做出成效。要紧密围绕教学中心工作,早日谋划、早日启动,强化过程指导,持续不断加强教学管理制度建设,以推进管理制度体系的日臻完善,进一步规范教学管理、提高教学质量。

(通讯员 教务处 丰霞)

# 共建书香校园 同享阅读之乐

## ——我校启动首届“馆院联动”系列读书活动

校园溢书香,好书助成长。4月18日下午14:30,由图书馆和纺织服装学院联合举办的系列读书活动启动仪式在学海花园举行。副校长李军林、杨剑瑜出席启动仪式,宣传部、学生工作处、团委、图书馆、纺织服装学院负责人、图书馆教职工、校读者协会会员及纺织服装学院部分师生参加启动仪式。

杨剑瑜致开幕词。他强调了阅读对一个国家、一个民族的重大意义,并指出在人才市场激烈的竞争形势下,大学生更应该通过多学习、多阅读,全面提升自己的综合素质。

图书馆馆长夏文学介绍了此次“馆院联动”系列读书活动的主要内容,并承诺图书馆将继续发挥在我校精神文明建设中的重要作用,以优质的服务接待各类读者,服务全校师生。

李军林在启动仪式上发言,他阐述了阅读与思考的重要意义,号召广大师生积极投身阅读,共享读书快乐,共收读书成效,通过读书,提升个人综合素质,实现教风、学风的根本好转,为学校“双一流”建设添砖加瓦。

(通讯员 纺织服装学院 黄镜航)